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１．調査の目的 

 入社時に企業型確定拠出年金（企業型 DC）へ加入すると共に実施される投資教育では、老後の

ための制度という性質上、新入社員の関心が低いと思われるが、一方では国の施策（資産運用立国、

人生 100 年時代）などにより若年層の投資への関心が高まり二極化していると考えられる。 

このような状況から、新入社員のお金に関する意識や情報収集の方法を調査し、金融リテラシー

や資産運用との向き合い方に関する教育コンテンツの企画の基となるデータを集め、DC 制度活用

という企業の思いを実現するひとつのきっかけとする。 

本調査は 2018 年度から継続して実施しており、共通の質問項目については時系列の比較を行う。 

 

２．調査の対象 

 2025 年度調査参画企業における新入社員 合計 2,082 名（53 社） 

 経年変化については、2021 年～2025 年の 5 年分を対象とする 

 

３．調査の方法 

Web 回答、および回答用紙にて実施 

 

４．調査の時期 

2025 年 4 月 1 日～5 月 31 日 

 上記期間における企業型 DC の加入時研修受講後の調査とする 
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５．調査の対象 

・回答者の人数 

【回答者の人数】           （人） 

2021 年 2022 年 2023 年 2024 年 2025 年 

1,237 2,206 1,268 1,417 2,082 

 

・回答者の年代 

【2025 年グラフ】 

 

【経年変化グラフ】 

 

10代

11.9%

20代 87.5%

30代 0.5%
40代 0.0%

50代以上 0.1%

[Q1]【年代】

(n=2082)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021年

2022年
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2024年

2025年

回答者の年代

10代 20代 30代 40代 50代以上
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・回答者の性別 

【2025 年グラフ】 

 

 

 

【経年変化グラフ】 

 

  

男性 67.1%

女性 32.4%

答えたくない

0.5%

[Q2]【性別】

(n=2082)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021年

2022年

2023年

2024年

2025年

回答者性別

男性 女性 答えたくない
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６．結果の概要 

 60 歳までを含みそれ以上の年齢まで働きたいとの回答が約 80％、同様に働かなければならな

いとの回答が約 91%となっており、働きたい年齢よりもさらに先の年齢まで働かねばならな

いと感じていることが分かる。 

 定年延⾧や再雇用を加味し、同様に 65 歳までを含みそれ以上の年齢では、働きたいとの回答

が約 49％、働かねばならないとの回答が 63％であり、その差はさらに開く。 

 将来の見通しが分からないため、何だか分からない不安が反映していると考えられ、さらに先

になると不安が増しているとも言える。 

 

 公的年金は 65 歳からもらえるという認識が約 48％、60 歳と回答する割合は約 24％、70 歳は

約 21％。（65 歳は現行ルール通り。60 歳は制度や状況を理解していない可能性あり。70 歳は

将来を危惧している可能性あり。） 

 

 「資産運用」と聞いて思い浮かべる言葉の中で、特に「NISA」の割合が約 69％（昨年 70％）

と、ここ数年で高くなってきている。資産運用立国推進や金融機関のプロモーション等が影響

している可能性がある。 

 

 「資産運用」の経験がある 17％の中で、経験がないと比べて、思い浮かべる言葉を比較して 10

ポイント以上多いものは、「不動産収入」、「投資信託」、「NISA」、「金（ゴールド）」、「債券」、

「仮想通貨」、「確定拠出年金」となっている。 

 

 「資産運用」の経験があると、「難しい」、「わからない」と思い浮かべる割合が低い。 

 

 将来に備えてお金を貯めるとしたら、親に相談するが過半数。 

 

 キャッシュレス決済を利用していない割合は 5%を下回っている。 
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７．設問別結果 

Q1．何歳まで働きたいと思いますか？ また何歳まで働かなければならないと思いますか？ 

【2025 年グラフ】 

 

 

 

【クロス集計表】 

 

 

 

・ 働きたい年齢よりも、働かねばならない年齢が、小さい：18%、同じ：40%、大きい：42% 

・ 定年退職が 60 歳、再雇用が 65 歳までと考えても、将来はそれより先まで働かねばならないと

考えている。また、将来は定年退職年齢が伸びると考えているのかもしれない。 

・ 少子化や年金受給年齢の引き上げ、物価上昇（インフレ）など、将来に関わる話題は見えない

ものが多く、不安に思っているとも言えるかもしれない。 

 

 

1.8

0.8

2.4

0.8

5.6

2.0

10.4

5.4

30.3

27.6

36.7

40.9

8.2

17.2

3.0

3.9

1.4

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

何歳まで働きたいか

何歳まで働かなければならないか

[Q3]Q1．何歳まで働きたいと思いますか？ また何歳まで働かなければな

らないと思いますか？

20代まで 30代まで 40代まで 50代まで 60歳まで 65歳まで 70歳まで 71歳以上 その他

Q1．何歳まで働きたいと思いますか？　また何歳まで働かなければならないと思いますか？

何歳まで働かなければならないか

全体 20代まで 30代まで 40代まで 50代まで 60歳まで 65歳まで 70歳まで 71歳以上 その他

(2082) 17 16 42 112 574 851 359 82 29
20代まで (38) 7 3 0 2 8 13 3 2 0
30代まで (50) 2 2 6 8 17 11 2 1 1
40代まで (117) 0 2 13 19 33 38 9 2 1
50代まで (217) 1 3 13 39 65 69 24 1 2
60歳まで (631) 1 4 7 34 256 225 89 13 2
65歳まで (765) 4 1 2 10 166 403 150 26 3
70歳まで (171) 2 1 0 0 18 64 70 15 1
71歳以上 (63) 0 0 0 0 5 21 12 22 3
その他 (30) 0 0 1 0 6 7 0 0 16

10～49 二重線枠は、働きたい＝働かねば

50～99 二重線枠よりも右は、働きたい　＜　働かねば

100～ 二重線枠よりも左は、働きたい　＞　働かねば

全体
何歳まで
働きたいか
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【経年変化グラフ】 
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Q2．ご自身にとって「老後」は何歳からだと思いますか？ 

【2025 年グラフ】 

 
 

 

【経年変化グラフ】 

 
 

 

50代以

下

1.7%

60歳 31.9%

65歳 40.5%

70歳 21.3%

75歳 2.7%
80歳 1.0%

85歳 0.1% 90歳

0.1%

その他

0.5%

[Q5]Q2．ご自身にとって「老後」は何歳からだと思いますか？

(n=2082)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021年

2022年

2023年

2024年

2025年

ご自身にとって「老後」は何歳からだと

思いますか？

50代以下 60歳 65歳 70歳 75歳 80歳 85歳 90歳 その他
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Ｑ3．国からの「公的年金」は、いつからもらえると思いますか？ 

【2025 年グラフ】 

 
 

 

【経年変化グラフ】 

 

 

50代以下 0.5%

60歳 23.6%

65歳 47.6%

70歳 20.3%

75歳 5.2%

80歳

1.2%
85歳

0.2%

90歳

0.2%
その他 1.2%

[Q7]Ｑ3．国からの「公的年金」は、いつからもらえると思いますか？

(n=2082)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021年

2022年

2023年

2024年

2025年

国からの「公的年金」は、いつからもらえると思い

ますか？

50代以下 60歳 65歳 70歳 75歳 80歳 85歳 90歳 その他
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Q4．「資産運用」と聞いて何を思い浮かべますか？  

【2025 年グラフ】 

 
 

86.0

82.9

25.7

20.6

43.3

68.3

23.0

18.5

17.2

22.9

6.1

10.0

21.1

22.7

9.8

5.3

19.4

6.1

7.4

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

株・株式

投資

貯金・預金

不動産収入

投資信託

NISA

FX

金（ゴールド）

債券

仮想通貨

保険

外貨取引

確定拠出年金

iDeCo

リスク

ギャンブル・賭け

難しい

怖い

わからない

その他

[Q9]Q4．「資産運用」と聞いて何を思い浮かべますか？ （いくつでも選

択可）

(n=2082)
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【経年変化グラフ】 
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Q5．これまで「資産運用」の経験はありますか？ 

【2025 年グラフ】 

 
 

 

【経年変化グラフ】 

 
  

ある 17.1%

ない 82.9%

[Q10]Q5．これまで「資産運用」の経験はありますか？

(n=2082)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2022年

2023年

2024年

2025年

「資産運用」の経験はありますか？

ある ない
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Q6．給料から毎月いくらくらい貯金しようと思いますか？ 

【2025 年グラフ】 

 
 

【経年変化グラフ】 

 

 

 

0円 1.0% 1万円未満 3.5%

1～3万円未満

30.6%

3～5万円未満

33.2%

5～8万円未

満 17.7%

8～10万円未満

8.0%

10万円以上 5.3%
その他 0.8%

[Q12]Q6．給料から毎月いくらくらい貯金しようと思いますか？

(n=2082)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021年

2022年

2023年

2024年

2025年

給料から毎月いくら貯金しようと

思いますか？

0円 1万円未満 1～3万円未満 3～5万円未満

5～8万円未満 8～10万円未満 10万円以上 その他
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Q6-1．「1 万円以上貯金をする」と答えた方へお聞きします。 そのうち、何割くらいを投資に使お

うと思いますか？ 

【2025 年グラフ】 

 

 

【経年変化グラフ】 

 

投資は

しない

19.0%

1割 17.7%

2割 18.2%

3割 16.2%

4割 4.2%

5割 15.4%

6割以上 6.7% 全部 2.7%

[Q14]Q6-1．「1万円以上貯金をする」と答えた方へお聞きします。

そのうち、何割くらいを投資に使おうと思いますか？

(n=1973)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021年

2022年

2023年

2024年

2025年

「1万円以上貯金する」と回答した方

そのうち、何割くらいを投資に使いますか？

投資はしない 1割 2割 3割 4割 5割 6割以上 全部
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Q7．「少子化」と言われていますが、将来子供が欲しいですか？ 

【2025 年グラフ】 

 

 

【経年変化グラフ】 

 

 

思う 62.8%思わない

13.4%

分からない

23.9%

[Q15]Q7．「少子化」と言われていますが、将来子供が欲しいですか？

(n=2082)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1

2

3

4

5

将来結婚したいと思いますか？（2022年まで）

将来子供が欲しいですか？（2023年より）

思う 思わない 分からない
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Q8．家庭で将来のお金について話した、またはアドバイスされたことはありますか？ 

【2024 年グラフ】 

 
 

【経年変化グラフ】 

 
  

ある 42.7%

ない 57.3%

[Q17]Q8．家庭で将来のお金について話した、またはアドバイスされたこ

とはありますか？

(n=2082)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021年

2022年

2023年

2024年

2025年

家庭で将来のお金について話した、

またはアドバイスされたことはありますか？

ある ない
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Q9．将来に備えてお金を貯めるとしたら、誰に相談しますか？ 

【2024 年グラフ】 

 

 

【経年変化グラフ】 

 

 

  

親 54.7%

友人 8.8%

周囲の詳

しい人

23.8%

金融機関 6.3%

SNSなどで

質問・相

談する

0.8%

FP（ファイナン

シャルプラン

ナー） 3.4%

その他 2.3%

[Q19]Q9．将来に備えてお金を貯めるとしたら、誰に相談しますか？

(n=2082)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021年

2022年

2023年

2024年

2025年

将来に備えてお金を貯めるとしたら、誰に相談しますか？

両親 友人

周囲の詳しい人 金融機関

SNSなどで質問・相談する FP（ファイナンシャルプランナー）

その他
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Q10．先にもらう、後にもらう、どちらを選びますか？ 

・30 歳～60 歳の 30 年間、5 万円を毎月もらう（合計 1，800 万円） 

・30 年間毎月 5 万円を積み立て、年率 1％の複利運用、60 歳で 2,100 万円をまとめてもらう 

【2025 年グラフ】 

 
 

【経年変化グラフ】 

 

  

30歳～60歳の30

年間、5万円を毎

月もらう（合計

1，800万円）

42.9%

30年間毎月5万円

を積み立て、年

率1％の複利運用

を行い、60歳で

2，100万円をま

とめてもらう

57.1%

[Q20]Q10．以下の場合、どちらを選びますか？

(n=2082)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021年

2022年

2023年

2024年

2025年

先にもらう、後でもらう、どちらを選びますか？

30歳～60歳の30年間、5万円を毎月もらう（合計1，800万円）

30年間毎月5万円を積み立て、年率1％の複利運用を行い、60歳で2，100万円をまとめて

もらう
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Q10-1. 先にもらう、後にもらう、選んだ理由は？ 

【2025 年グラフ】2025 年より実施 

 
 

 

  

若いうちに使い

たいから 23.0%

自分で資産運用

したいから

15.3%

別途将来には備

えるから 13.5%利率は低いが

お任せできる

から 4.6%

あとでまとめて

貰う方が実感が

湧くから 9.8%

手元にあると

使ってしまいそ

うだから 27.6%

その他 4.5%

無回答 1.7%

[Q21]【Q10の回答について】そう選んだ理由お選びください。

(n=2082)
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Q11．普段、お金に関する情報を収集するメディアは何ですか？  

【2025 年グラフ】 

 
 

【経年変化グラフ】 

 

53.1

15.6

10.7

3.3

57.1

17.0

50.0

34.9

1.2

23.0

44.1

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

テレビ

新聞

雑誌・書籍

ラジオ

Youtube

LINE

X（Twitter）

Instagram

Facebook

TikTok

検索エンジン（Yahoo!、Google等）

その他

[Q22]Q11．普段、情報を収集するメディアは何ですか？ （いくつでも選

択可）

(n=2082)

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%

情報収集するメディアは？

2022年 2023年 2024年 2025年
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Q12．普段どんなキャッシュレス決済を利用していますか？ 

【2025 年グラフ】 

 

 

 

【経年変化グラフ】 

 

 

 

 スマホ決済アプリ（QR コード決済等）が増加傾向を維持している。 

 電子マネー（交通系 IC カード等）は、現象傾向が続いている。 

 クレジットカードは、減少傾向にあったが、増加傾向に転じている。 

コロナ禍から脱して対面決済が増えたことが起因しているのだろうか。 

来年以降の動きにも注目したい。 

75.0

49.2

75.2

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

クレジットカード

電子マネー（非接触型）

バーコード決済（アプリ）

利用していない

[Q23]Q12．普段どんなキャッシュレス決済を利用していますか？

(n=2082)

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%
80.0%
90.0%

100.0%

普段使用しているキャッシュレス決済は？

2021年 2022年 2023年 2024年 2025年



 22 

 

Q12-1. 使用しているバーコード決済（アプリ）は何ですか？ 

【2025 年グラフ】（バーコード決済（アプリ）を使用している方への設問） 

 

 

【経年変化グラフ】2023 年より実施 

 

94.1

20.8

6.5

11.4

1.9

11.2

17.7

2.0

1.9

1.7

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PayPay

楽天ペイ

au PAY

d払い

LINE Pay

メルペイ

QUICPay

FamiPay

Alipay

WeChatPay

その他

[Q24]Q12-1. 使用しているバーコード決済（アプリ）は何ですか？

【いくつでも選択可】

(n=1565)

0

200

400

600

800

1000

1200

1400

1600

バーコード決済方法

2023年 2024年 2025年
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Q13．お金の管理に関するアプリを利用していますか？ 

【2025 年グラフ】 

 
 

【経年変化グラフ】 2022 年より実施 

 
 

  

はい 27.5%

いいえ 72.5%

[Q25]Q13．お金の管理に関するアプリを利用していますか？

(n=2082)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2022年

2023年

2024年

2025年

お金の管理に関するアプリを使っていますか？

はい いいえ
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Q13-1. お使いになっているお金の管理に関するアプリは何ですか？ 

【2025 年グラフ】（お金の管理に関するアプリを利用している方への設問） 

 

 

【経年変化グラフ】 

・アプリ名称を問う設問は 2024 年より実施 

 
 

以上 

22.2

9.6

9.8

1.0

0.5

8.6

40.7

1.2

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

マネーフォワード ＭＥ

Zaim

Moneytree

OsidOri

おかねのコンパス

家計簿 Dr.Wallet

シンプル家計簿

おカネレコ

その他

[Q26]Q13-1. お使いになっているお金の管理に関するアプリは何です

か？

(n=572)
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家計簿関連アプリ利用状況

2024年 2025年


